

## Рекомендации по внедрению аналогичных проектов в других регионах

Согласно анализу результатов проекта и данных на сайте КУИС <https://www.gov.kz/memlekет/entities/qriim/documents/details/221839?lang=ru> и сайт правовой статистики [Правовая статистика \(qamqor.gov.kz\)](http://qamqor.gov.kz) можно сделать вывод, что данный проект можно внедрять других регионах.

Основные рекомендации:

1. Согласно данным Комитета уголовно исполнительной системы количество лиц, состоящих на учете служб пребвации идет на снижение
2. Согласно правовой статистике правонарушения среди лиц, состоящих на учете служб пребвации за текущий год не совершались, в регионах реализации проекта. Если брать в расчет регионы, где реализовывался проект в 2020 году, а в 2021 нет реализации проекта замечен незначительный рост преступлений.

Количество совершенных повторных правонарушений			
Область	9 мес.2020 год	9 мес.2021 год	
1 Восточно-Казахстанская область	0	1	
2 Карагандинская область	0	3	
3 Павлодарская область	0	1	
4 Акмолинская область	0	0	
5 Мангистауская область	0	0	

3. Согласно правовой статистике идет снижение рецидивов преступлений

Правонарушения совершенные лицами, ранее совершившими преступления 2020 год	Правонарушения совершенные лицами, ранее совершившими преступления 2021 год	% рост (снижение)
Акмолинская область		
1710	896	52,4%
Мангистауская область		
696	751	7,9%
Карагандинская область		
1298	1233	5 %
Восточно-Казахстанская область		
3649	2578	70%
Павлодарская область		
1681	1684	0,1%

Согласно данной таблице, в регионах в которых реализовывался проект, т.е. Акмолинская область – снижение количества правонарушений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления, составило 52,4%, за аналогичный период 2020 – 2021 года.

В Мангистауской области мы наблюдаем рост количества правонарушений на 7,9%, но учитывая данные 2019 года (610 правонарушений), в 2020 (696 правонарушений), что составляет 14 % роста правонарушений, в 2021 году наблюдается динамика в снижение повторных правонарушений (было 14%, стало 7,9%).

В Карагандинской области проект реализовывался в 2019 и 2020 году и на данный момент отслеживается снижение количества правонарушений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления на 5%.

В Восточно-Казахстанской области снижение количества правонарушений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления, составляет 70%, несомненно на это оказал влияние тот факт, что на протяжении 5 лет в области идет реализация проекта по теме ресоциализации на уровне государственного социального заказа.

В Павлодарской области подобный проект реализовывался на протяжении 2019, 2020 года, в 2021 году регион не попал в данный проект. В этой области наблюдается рост количества правонарушений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления на 0,1%.

Исходя из выше сказанного, считаем, что аналогичные проекты необходимы внедрять во всех регионах Казахстана, а в Мангистауской области продолжить для закрепления результата.

Рекомендуем продлить срок реализации подобных проектов до 3-х лет. Для более эффективной работы службы по социальной адаптации.

Также рекомендуем инициировать данный проект на государственный социальный заказ.

Представитель ОФ «Антарес А»

